                                           Годовой отчёт

                о воспитательно-образовательной работе 
                МБДОУ «Детский сад №1 п. Шаблыкино» 
                               за 2019-2020 учебный год 

В этом учебном году педагогический коллектив ДОУ продолжал реализовывать основную образовательную программу ДОУ, разработанную в соответствии с ФГОС дошкольного образования, обеспечивающую равные стартовые возможности для всех дошкольников, разработанную на основе образовательной программы «От рождения до школы» Н.Е.Вераксы, 

а также работал по  парциальным программам: «Юный эколог» С.Н.Николаевой, «Основы безопасности жизнедеятельности дошкольников» Р.Стеркиной, «Цветные ладошки» И.А. Лыковой, «Физическая культура дошкольников» Л.И. Пензулаевой, «Программа логопедической работы по преодолению  общего недоразвития речи у детей» Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной.
   Была наработана и пополнена документация по ФГОС: приказы, локальные акты, нормативные документы, дополнительные материалы, которые доводились до участников образовательного процесса.

  Методический кабинет пополнился дидактическими картинками, плакатами на разные темы. В помощь воспитателям приобретена книга «Лето красное – прекрасное!»  А.Чусовской, где  собраны сценарии  развлечений, досугов, игр, которые можно провести летом с детьми всех возрастных групп в детском саду, на улице, дома.
     Для педагогов ДОУ были проведены консультации: «Организация развивающей среды по лексико-грамматической стороны речи дошкольников », «Формирование грамматического строя речи детей старшего дошкольного возраста», « Особенности общения с ребенком с РАС», круглый стол для воспитателей детского сада по теме «Использование интерактивных методов обучения дошкольников по развитию речи», семинар-практикум «Развитие лексико-грамматической стороны речи дошкольников с помощью русского фольклора».

   Одной из задач прошедшего учебного года была следующая: 

совершенствование профессиональной компетентности педагогов, развитие их творческого потенциала в процессе реализации ФГОС через внедрение новых подходов и современных технологий воспитания и обучения детей, использование активных форм методической работы: мастер-классы, открытые просмотры, семинары-практикумы, участие в конкурсах профессионального мастерства с целью повышения качества образования в дошкольном учреждении.

        Система методической работы была направлена на  то, чтобы разнообразить воспитательный процесс, расширить теоретические знания и практические умения педагогов ДОУ.

        В начале учебного года был проведен смотр – конкурс «Предметно-развивающая среда ДОУ как фактор всестороннего развития дошкольника» . Педагоги  дошкольного учреждения  изучали  опыт организации предметно-развивающей среды в других детских садах и соревновались в создании в своих групповых помещениях предметно-развивающей среды  в соответствии со всеми требованиями ФГОС и образовательной программы дошкольного образования. По итогам конкурса первое место разделили воспитатели средней и старшей возрастных групп, воспитатели Новикова Г.Е. Костина И.Н., остальные воспитатели заняли второе место с небольшим отставанием.                                                 Педагоги ДОУ продолжают внедрять  новые образовательные и парциальные программы, новые нормативные документы, инструктивно-методические материалы, разрабатывать  рабочие программы для каждой возрастной группы и адаптированные программы для работы с детьми с ОВЗ. 

Все педагоги владеют навыками работы с документацией, могут применять инновационные педагогические технологии (лично-ориентированные, экспериментирование, проектирование), используют различные методы, средства, формы  деятельности, проводят интегрированные, комплексные занятия с детьми, умеют проектировать воспитательно-образовательный процесс, осуществлять проектную деятельность, проводить презентацию, анализировать эффективность и результаты своей деятельности. В этом году 5 педагогов в процессе  дистанционного  обучения прошли курсы по программам  «Основы обеспечения информационной безопасности детей» и «Организации защиты детей от видов информации, распространяемой посредством сети «Интернет», причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей, а также не соответствующей задачам образования, в образовательных организациях». Все педагоги в прошедшем учебном году принимали участие в областных, региональных и международных вебинарах и конкурсах, где заняли призовые места. 
Педагоги детского сада принимали активное участие в подготовке и проведении открытых мероприятий как внутри дошкольного учреждения, так и на районном уровне.

   Большую роль в повышении уровня образования играет составление портфолио педагога, которое есть у всех, позволяющее каждому грамотно планировать свою деятельность, замечать недостатки в работе и намечать пути устранения недочетов. С портфолио может познакомиться любой педагог, рационально использовать авторские разработки, методические пособия, дидактический материал, пакет документации по диагностике.

   Также все педагоги детского сада  занимались самообразованием. То есть целенаправленно в течение года работали над какой-либо проблемой, решение которой вызывало или определенные затруднения, или которая являлась предметом его особого интереса. Основными критериями самообразования педагога являются: эффективность профессиональной педагогической  деятельности (рост качества образовательного процесса, воспитанности дошкольников, творческий рост педагогов, внедрение новых педагогических технологий в образовательный процесс МБДОУ). В детском саду созданы профессиональные объединения педагогов – творческие группы, где происходит обновление знаний, овладение новыми профессиональными умениями. Воспитатели занимались проектной деятельностью, разработали рабочие программы.

Педагоги ДОУ прошли курсовую переподготовку в ИУУ г.Орла: Костина И.Н. 

       Цели и задачи, стоящие в прошлом учебном году реализовывались по образовательным областям, интеграции их друг с другом, а также в разнообразных видах детской деятельности: непосредственно-образовательной, самостоятельной, игровой, художественной, двигательной, трудовой и др.

    В дошкольном образовательном учреждении в течение учебного года создавались условия для реализации образовательной Программы ДОУ. Условия обеспечивали полноценное развитие личности детей во всех образовательных областях, а именно: социально-коммуникативном, познавательном, речевом, физическом, художественно-эстетическом развитии.

    Для успешной реализации Программы обеспечивались следующие психолого-педагогические условия:

1. Уважение взрослых к человеческому достоинству детей, формирование и поддержка их положительной самооценки, уверенности в собственных возможностях и  способностях.

2. Использование форм и методов работы с детьми, соответствующих их возрастным и индивидуальным особенностям.

3. Построение образовательной деятельности на основе взаимодействия взрослых и детей, ориентированного на интересы и возможности каждого ребенка.

4. Поддержки инициативы и самостоятельности детей в различных видах деятельности.

5. Возможность выбора детьми материалов, видов активности.

6. Поддержка родителей в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение родителей непосредственно в образовательную деятельность.

       Для определения результативности работы педагогического коллектива по реализации программы использовался сравнительный количественно-качественный анализ работы по всем ведущим линиям развития детей за 2019 – 2020 учебный год. В качестве механизма проведения анализа использовались контрольно - проверочные занятия,  разные виды диагностики детей и воспитателей. Диагностика проводилась с использованием экспресс – анализа и оценки детской деятельности под ред. О.А. Сафоновой, диагностики физического развития детей под ред. Н.И.Бочаровой, методики обследования речи дошкольников О.С.Ушаковой и других. 

       В результате диагностического обследования детей было выявлено три уровня овладения детьми программными требованиями (знаниями и умениями).

1 уровень (низкий) – ребенок знаком с предложенным материалом, но не всегда демонстрирует свои знания, знания не полные.

2 уровень (средний) – знания ребенка устойчивые, но не полные.

3 уровень (высокий) – ребенок демонстрирует свои знания по данному вопросу в учебной деятельности и в повседневной жизни. Знания полные, устойчивые.

                        Направление «Физическое развитие»

      Для физического развития детей использовались различные формы организации физического воспитания: физкультурные занятия, утренняя гимнастика, корригирующая и дыхательная гимнастика, упражнения на релаксацию, кинезиологические упражнения.  В течение года закреплялись, уточнялись знания детей о значении культуры и спорта. Дети знают, зачем надо заниматься физкультурой. В беседах с детьми педагоги ДОУ старались сформировать представление ребенка о себе, о здоровом образе жизни, правилах гигиены, охране здоровья. К моменту выпуска в школу дети имеют четкие представления, навыки и привычки здорового образа жизни. На достаточно высоком уровне проводились спортивные праздники и развлечения. Во всех этих мероприятиях прослеживалось педагогическое взаимодействие, интегрированный подход всех педагогов ДОУ: воспитателей, инструктора по физической культуре, музыкального руководителя, учителя-логопеда. 

        В детском саду созданы условия для оптимизации физкультурно-оздоровительной работы.

    «Физическую культуру» широко использовали с другими образовательными областями, увеличили двигательную активность детей в течение дня; разнообразили формы проведения физкультурных занятий ( оздоровительный бег, по единому сюжету, тематические и др.), что формирует у детей, особенно младшего дошкольного возраста, интерес, а в дальнейшем и осознанное отношение к занятиям физкультурой, формируют у детей потребность к творческой двигательной активности, пополнили спортивную комнату стандартным и нестандартным физкультурным оборудованием, что позволило разнообразить виды выполнения движений и качество их выполнения; пополнить группы и групповые площадки спортивным инвентарем для занятий, для организации физической активности детей; с детьми и родителями проводили беседы о здоровье и физическом совершенствовании, спорте и гигиене. 

    Организована работа кружка «Спортивная карусель»; систематизирована работа активного отдыха детей: проведение  спортивных досугов и физкультурных праздников в течение всего учебного года.   

   Направление «Художественно-эстетическое развитие»

   Все группы детского сада работали по художественно-эстетическому развитию детей в соответствии с образовательной программой МБДОУ, программой  «От рождения до школы» Н.Е.Вераксы, рабочими программами педагогов в соответствии с ФГОС дошкольного образования.  Дополнительно используется парциальная программа «Цветные ладошки» И.А.Лыковой, технологии Т.С. Комаровой, Н.П.Сакулиной, Т.Н.Дороновой, Т.Г.Казаковой, Г.С.Швайко. Воспитатели применяли разнообразные технологии по развитию эстетического восприятия, творческих интересов детей. Использовали новые нетрадиционные изобразительные техники: рисование пальчиком, губкой, мятым листом бумаги, рисование свечой, рисование с использованием природных материалов (веточки, листочки, крупа), рисование «печать», рисование «по сырому», «коллаж», «монотипия».

   Осуществлялась интеграция художественно-эстетического направления с другими образовательными областями: физическим развитием, познавательным, речевым развитием, социально-коммуникативным развитием детей.

   При проведении занятий воспитатели старались создать творческую, доброжелательную обстановку, активизировать детей, применяя игровые приемы. Поощряли инициативных и творческих детей.

    Воспитатели использовали также нетрадиционные формы организации развития творческих способностей детей: интегрированные занятия по изодеятельности, организовывали выставки детских работ, приобщали детей к культуре родного края, организовывали игры, знакомили с цветом, оттенками цвета.

   При обследовании детей по разделу изобразительное творчество, проанализировав детские работы и знания, умения, навыки детей можно сделать следующие выводы.

Практически все дети (90%) проявляют интерес к изобразительной деятельности. Высокая активность и увлеченность  на занятиях наблюдается у 80%  детей. 

    Основная масса детей  (85%) выполняют работу в соответствии с заданием, но не у всех детей еще наблюдается устойчивость при выполнении замысла.  Некоторые дети проявляют самостоятельность в выборе изобразительных материалов и технических приемов изображения.

Практически все дети проявляют интерес к продуктивной деятельности. Наблюдается высокая активность и увлеченность на занятиях по рисованию, лепке, аппликации, конструированию. В основном дети неплохо  усваивают программные задачи, у них довольно устойчивые навыки, хотя в каждой группе есть дети, которые не справляются с программными задачами по своему возрасту (как в техническом, так и в творческом плане).

   При проведении музыкальных занятий следует отметить, что дети умеют вслушиваться в музыку, понимают ее образное содержание, почти все дети (90%) умеют определять жанр произведения (марш, песня, танец). В основном все дети старшего дошкольного возраста (86%) умеют связывать движения с музыкой, выполнять совместные движения, 60% детей имеют высокий уровень эмоциональной отзывчивости на музыку, 38% - средний уровень.

       Педагоги проводили индивидуальную работу с детьми с учетом их склонностей и интересов. В детском саду работали кружки по художественно-эстетическому развитию дошкольников: «Юные волшебники» воспитатель Костина И.Н. (старшая группа), «Колобок» воспитатель Красникова А.А. (средяя группа), «Музыкальные нотки» музыкальный руководитель Гришаев В.В. (старшая и подготовительная группы)  В кружке «Юные волшебники» (старшая группа)- воспитатель Костина И.Н., дети занимались нетрадиционной техникой рисования, сочетая различный материал и технику изображения. Это рисование с использованием различных техник: сухой кистью, смятой бумагой, различными печатками и др. , создание декоративных композиций гжельской, хохломской росписи.  В средней группе работал театрализованный кружок «Колобок». Воспитатель Красникова А.А. учила детей драматизировать сказки, знакомила с разными видами театра. В процессе этой работы развивалась инициатива и самостоятельность детей в играх с театральными куклами. 

    Таким образом, задачи по развитию творческих способностей реализовались не только во время непосредственно образовательной деятельности, но и в свободной деятельности. Эффективность использования нетрадиционных форм работы с детьми высока.   

   Художественно-эстетическое развитие является одним из приоритетных направлений деятельности ДОУ. По данному направлению в детском саду функционирует творческая группа, которая реализовывает следующие задачи: изучение современных подходов к проблемам художественно-эстетического развития дошкольников; создание условий, способствующих реализации художественно-эстетического развития воспитанников, их творческого потенциала; использование современных технологий по художественно-эстетическому развитию детей. 

  Ежегодно осенью в  нашем детском саду организуется выставка поделок детского и семейного творчества  «Осенняя фантазия». Эта выставка в холодную осеннюю погоду всегда радует нас яркими теплыми красками. Родители помогают своим детишкам проявить фантазию, создать неповторимые осенние шедевры. Во всех работах проявились творчество, воображение каждого ребенка. 

 Так же были проведены «Осенние праздники» по группам. В детском саду была также организована  мастерская «Деда Мороза», изготовление новогодних игрушек родителями, детьми всегда улучшает новогоднее настроение. К празднику были оригинально украшены все группы.

Совместно с  членами творческой группы, с целью прибщения к истокам русской праздничной культуры  для старших дошкольников был проведён святочный праздник. В процессе которого дети познакомились с историей празднования Рождества Христова и Святок, просмотрели тематический мультфильм, читали стихотворения, пели песни, встречали колядовщиков и играли с ними в разнообразные игры.
                  Направление «ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ»

   (Формирование элементарных математических представлений; сенсорное развитие; ознакомление с окружающим миром, расширение кругозора; развитие познавательно-исследовательской и продуктивной деятельности).

       Полученные в результате диагностического обследования детей данные свидетельствуют о положительной динамике в освоении детьми разных возрастных категорий программными требованиями и возросший уровень познавательного развития детей на конец года. 88 % детей имеют обширную информацию о явлениях общественной жизни, разностороннее представление о человеке в истории и культуре. Дети проявляют большой интерес к стране, к событиям в мире, знают 

символы нашего государства. Необходимо отметить возросший уровень развития познавательных интересов детей о родном крае, обычаях, традициях, о культуре быта на Руси. У 78% детей старшего дошкольного возраста выше среднего и высокий уровень развития представлений о различных экосистемах, о приспособлении растений, животных в природе к определенной среде обитания. 87% детей имеют выше среднего и высокий уровень развития представлений о правилах поведения в природе. Значительно повысился уровень развития у детей элементарных естественнонаучных представлений.

     Интересную и разноплановую работу в этом направлении проводили воспитатели  Костина И.Н., Самсонова Т.П.
       Формирование элементарных математических представлений

      По результатам анализа отмечается выше среднего и высокий уровень математического развития детей всех возрастных групп. Практически, все дети, начиная со среднего возраста, относятся к процессу обучения на занятиях по ФЭМП сознательно, обладают инициативой, активно овладевают математическими знаниями и умениями. 88% детей овладели количественными операциями и счетными умениями. Однако у 40% детей младшего дошкольного возраста отмечается средний и ниже среднего уровень речевого выражения способов действий. Использование технологии математического мышления Е.В. Колесниковой, позволило педагогам создать оптимальные условия для освоения детьми базисных знаний (усвоение числового ряда и состава числа, получение представлений о задаче, умение вычленять ее части, решать и составлять задачу, усваивание геометрического материала и т.д.). В математическом развитии педагоги стремятся развивать мышление (умение сравнивать, доказывать, анализировать, обобщать) опираясь на занимательный и игровой материал. С этой целью педагоги используют развернутые практические действия с предметами, наглядные материалы и условные символы. Результаты самоанализа позволяют сделать вывод о качественной математической подготовке детей к школе. У 80% детей отмечается высокий уровень математического развития. Интересную и содержательную работу с детьми проводили педагоги Костина И.Н., Красникова А.А., Новикова Г.Е., используя логические блоки Дьенеша, палочки Кюезенера в логико-математическом развитии детей. Повышению качества работы по развитию у детей начальных математических представлений способствуют созданные во всех группах уголки занимательной математики, где в распоряжении детей имеются различные развивающие пособия и игры на классификацию, обобщение предметов, на развитие объемно-пространственного мышления.

                           Направление «РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ»
     В прошедшем учебном году педагогический коллектив активно работал над

 совершенствованием  работы  по формированию лексико-грамматической стороны речи дошкольников через интеграцию образовательных областей и разные виды детской деятельности
                 Для реализации поставленной задачи в  группах были созданы необходимые условия для речевого развития детей. В каждой группе речевые уголки были пополнены  дидактическими  играми и упражнениями по формированию лексико-грамматической стороны речи.     Воспитателем   подготовительной к школе группы Самсоновой Т.П.  был создан лэпбук «Формирование грамматического строя речи детей старшего дошкольного возраста». 
  В процессе работы в младших группах воспитатели больше внимания уделяли  в утренние и вечерние часы индивидуальным  речевым играм, с использованием настольных театров, и упражнениям с воспитанниками с целью формирования лексико-грамматической стороны речи. В старших группах речевые игры и упражнения по формированию  лексико-грамматической стороны речи чаще проходили коллективно или небольшими подгруппами в течении дня.

         На занятиях воспитатели использовали разнообразные формы организации детей (малыми подгруппами, в паре, индивидуальная и коллективная работа детей; сидя на стульчиках, стоя, сидя на ковре, передвигаясь по группе),  интересные методы и приемы работы с дошкольниками (речевые, словесные  игры, приемы привлечения внимания детей, приемы активизации мышления, осуществлялся дифференцированный подход). 

       Для  более полной реализации данной задачи в детском саду была создана творческая группа педагогов, которые работали над пополнением методического материала и организацией развивающей среды по формированию лексико-грамматической стороны речи дошкольников, разработкой методических рекомендаций по работе с родителями по данной теме и организации тесного сотрудничества между всеми участниками образовательного пространства: воспитателями, воспитанниками и их родителями.
Для повышения профессионального уровня педагогов были проведены консультации «Организация развивающей среды по лексико-грамматической стороны речи дошкольников », «Формирование грамматического строя речи детей старшего дошкольного возраста» воспитатель подготовительной к школе группы Самсонова Т.П., круглый стол «Использование интерактивных методов обучения дошкольников по развитию речи», семинар-практикум «Развитие лексико-грамматической стороны речи дошкольников с помощью русского фольклора», педсовет «Формирование грамматического строя речи у детей дошкольного возраста в ДОУ» старший воспитатель Борисова Е.В.
           Анализ работы по речевому развитию детей показал следующее: в младших группах 53% детей овладели разговорной речью, понимают обращенную к ним речь с опорой и без опоры на наглядность, активно вступают в речевой контакт с окружающими, могут выразить свои чувства, впечатления, используя разные речевые средства. Активный словарь превалирует над пассивным. Однако, дети редко 

используют в речи обобщающие понятия. Большинство детей пятого года жизни освоили форму монолога. Результаты проведенной диагностики на начало прошедшего учебного года показали, что:

68% детей затрудняются составлять описательные рассказы,

У 60% детей возникают сложности с грамматической правильностью построения предложений,

77% детей мало используют в речи разнообразные лексические средства.

После проведённой работы результаты диагностики были следующие:  у большинства детей  подготовительной к школе группы– 94% отметился высокий  уровень речевого развития на конец года, в старшей и средней группах около 60 % детей имели средний уровень.   

    24 ребёнка среднего  и старшего возраста нуждаются в коррекции звукопроизношения и других сторон речи. 

  Направление «СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ»

         В прошедшем учебном году педагогами велась  углубленная работа по  развитию трудовой деятельности в природе, воспитанию у детей ценностного отношения к собственному труду и труду взрослых,  его результатам. Создание  педагогических условий, использование различных форм, методов и приемов по данному направлению.    
Воспитатели проводили работу по трудовому воспитанию детей не только на занятиях, прогулках, но и в режимных моментах в течение всего дня. В помощь воспитателям были проведены: консультация :  «Проектная деятельность в экологически-трудовом воспитании. Виды проектов», «Семейные проекты в  воспитании дошкольников трудом». Круглый стол «Воспитание трудом», семинар-практикум «Развитие интереса к природе и любознательности у дошкольников с помощью дидактических игр экологической направленности», консультация «Организация детской деятельности на экологической тропе», деловая игра «Учим детей любить природу».  Педсовет « Современные подходы к трудовому воспитанию дошкольников в свете ФГОС» 

  Анализ работы по социально-личностному развитию детей свидетельствует в основном о среднем и выше среднего уровне их развития. У детей хорошо развиты навыки самообслуживания, большинство с удовольствием выполняют трудовые поручения, стремятся выполнить качественно порученную им работу.  У большинства детей преобладают доброжелательные отношения, добрые проявления – отзывчивость, заботливость, сострадание и др. 
    Во всех группах созданы условия для формирования гендерной и семейной принадлежности, это сюжетно-ролевые игры  «Семья», «Парикмахерская», «Автопарк»; игрушки для девочек, инструменты для мальчиков.

     Для развития социальных навыков и познавательной деятельности в группах имеются уголки дежурств, созданы центры экспериментирования. В группах имеется художественная литература, энциклопедии познавательного содержания для дошкольников.      

 Дошкольники осваивали нравственные нормы в совместной деятельности воспитателей и детей, через использование различных форм и методов работы. Педагоги детского сада будут продолжать работу в данном направлении и особое внимание уделят формированию элементарных представлений о правилах безопасности в быту, социуме и природе.
         Взаимодействия педагогов с родителями. С целью получения информации о родителях, их образовании, а также с целью изучения вопросов трудового  воспитания дошкольников в начале учебного года было проведено анкетирование родителей.  В нем принимали участие родители из  5 групп: 2 младшей, средней, старшей, подготовительной  и разновозрастной. По результатам анкетирования, по мнению родителей, все дети обладают трудовыми навыками и  выполняют дома какие - либо поручения, но только у 23 % опрошенных родителей  дети выполняют поручения без затруднений,  детям поменьше оказывают помощь взрослые, а некоторые не доводят начатое дело до конца.  Все родители отметили, что дети владеют навыками самообслуживания и родители привлекают их к посильному хозяйственно-бытовому труду. Большинство 60 % родителей занимаются совместным ручным трудом с детьми хотя бы раз в неделю, другие занимаются раз в месяц, но есть и такие кто не занимаются вообще, или занимаются редко.  Хорошо, что  все положительно относятся к приобщению ребёнка к труду и  в основном родителей устраивают  формы сотрудничества. 
Осенью на общем родительском собрании родители познакомились с работой детского сада в данном направлении, с удовольствием участвовали в разборе педагогических ситуаций, внимательно и вдумчиво воспринимали информацию подготовленную для них, в конце встречи родителям были предложены памятки по трудовому воспитанию детей различных полов.  В течение учебного года  родители откликались на просьбы о помощи в уборе участков от снега и весенних уборках участков.                                                                                                                             
        В результате проведенной работы можно сделать следующие выводы:

    - работа педагогического коллектива по трудовому воспитанию детей велась в нужном направлении и на должном уровне.
 -  работа по трудовому воспитанию детей и родителей дала положительные результаты. Родители стали проявлять большой интерес к данной теме: обращались с вопросами к педагогам, более внимательно изучают наглядно-информационный материал, активнее предлагают помощь при подготовке и проведении совместных мероприятий. 

            Необходимо в новом учебном году

1. Всем педагогам ДОУ продолжать осуществлять трудовое воспитание дошкольников с использованием интеграции образовательных областей.

2. Продолжать применять современные нетрадиционные технологии.

3. Повышать уровень профессиональной компетентности  через самообразование, активизацию педагогического мышления.

4. Использовать разнообразные формы работы с родителями по трудовому воспитанию. 

       В прошлом учебном году педагоги проводили индивидуальную работу с детьми с учетом их склонностей и интересов. В детском саду работали кружки по художественно-эстетическому развитию дошкольников: «Юные волшебники» воспитатель Костина И.Н. (старшая группа), «Колобок» воспитатель Красникова А.А. (вторая младшая группа), «Музыкальные нотки» музыкальный руководитель Гришаев В.В. (старшая и подготовительная группы); по физическому развитию дошкольников «Спортивная карусель» воспитатель Самсонова Т.П. (подготовительная к школе группа), экологический кружок «Росток» воспитатель Новикова Г.Е. (средняя группа).

    Кружковая работа вызвала большой интерес у детей. Она является одним из условий развития творческих способностей дошкольников. В кружке «Юные волшебники» (старшая группа)- воспитатель Костина И.Н., дети знакомились с  различными приемами нетрадиционной техники рисования и способам изображения с использованием различных материалов, учились  видеть и понимать прекрасное в жизни и искусстве, радоваться красоте природы, произведениям классического искусства. 
Во второй младшей группе работал театрализованный кружок «Колобок». Воспитатель Красникова А.А. учила детей драматизировать сказки, знакомила с разными видами театра. Добивалась от детей правильного и четкого произношения слов, умению передавать мимикой, позой, жестом,  поведением, эмоции героев сказок. Развивала инициативу и самостоятельность детей в играх с театральными куклами. 

  В процессе работы кружка «Музыкальные нотки» музыкальный руководитель Гришаев В.В. у старших дошкольников формировал эстетическую культуру; развивал эмоционально-выразительное исполнения песен; занимался  постановкой певческого дыхания, правильным  звукообразованием и четкостью дикции. С целью гармоничное развития дошкольников, укрепления здоровья и повышения его уровня, приобщение детей к физической культуре в детском саду функционировал кружок  по физическому развитию дошкольников «Спортивная карусель» воспитатель Самсонова Т.П. (подготовительная к школе группа). Занятия кружка проходили как в спортивной комнате, так и на свежем воздухе.
В  средней группы функционировал экологический  кружок «Росток» воспитатель Новикова Г.Е.. В ходе деятельности кружка воспитатель у дошкольников формировала ответственное отношение к окружающей среде, развивала познавательную активность, наблюдательность, воспитывала бережное отношение к живому.
   В соответствии с требованиями программы и в соответствии с ФГОС в группах создана предметно-развивающая среда. 

      Педагогами выполняются все требования к развитию предметно-развивающей среды, которая организуется в соответствии с возрастными особенностями детей, охраны и укрепления их здоровья. Все пространство игровых помещений активно используется воспитателями для всестороннего гармоничного развития детей. Они стараются, чтобы предметная пространственная среда была содержательной, насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной.

     В каждой возрастной группе создана благоприятная предметно-развивающая среда, которая осуществляет следующие функции: организующую, воспитывающую и развивающую. При создании предметно-развивающей среды педагоги ориентировались на следующие принципы:

-  принцип целесообразности и рациональности;

-  принцип доступности и открытости;

-  принцип соответствия возрасту;

-  принцип активности, самостоятельности и творчества;

-  принцип стабильности – динамичности развивающей среды;

-  принцип комплексирования и гибкого зонирования;

-  принцип эмоциогенности среды, индивидуальной комфортности и эмоционального благополучия каждого ребенка и взрослого;

- принцип сочетания привычных и неординарных элементов в эстетической организации среды;

-  принцип учета половых и возрастных различий детей.

  Все групповое пространство разделено на зоны: учебную и игровую. В каждой зоне расположены игровые, исследовательские, познавательные центры, которые доступны детям.

   Развивающая среда во всех группах современна, интересна, эстетична.

   При создании развивающей среды педагоги учитывали индивидуальные особенности развития каждого ребенка, его потребности, как в совместной деятельности, так и в индивидуальной, ориентируясь на «зону ближайшего развития».

   В построении развивающего пространства всех возрастных групп учитывался принцип интеграции различных по содержанию видов деятельности. Групповые помещения условно разделены на центры. 

   В экологических центрах (уголках природы) размещены не только комнатные растения, (игрушки – животные), но и материал для экспериментирования: весы, микроскоп, емкости с сыпучими, твердыми веществами, мерные ложечки, сосуды для проведения опытов, стол для экспериментирования с водой и песком.

      В старшей и подготовительной группах имеются центры ручного труда, где размещены поделки детей из разных материалов, сделанные ими самостоятельно (из бумаги, пластилина, теста, природного материала и т.п.).

Это всегда активно работающая зона, способствующая формированию у дошкольников интереса к самостоятельному изготовлению поделок. Материалы для ручного труда постоянно обновляются, собираются совместно с детьми на прогулках.

    В каждой группе есть уголок знаний, где дети занимаются и играют в дидактические и настольные игры. 

    Центры искусства представлены набором детских, музыкальных инструментов, различными видами театра: би-ба-бо, пальчиковый, настольный, теневой. В каждой группе имеется ширма для театрализации. 

     Со средней группы созданы центры нравственно-патриотического воспитания, в которых  содержатся фотографии президента, губернатора, главы района, символы России и малой Родины: герб, флаг, дидактические игры, пособия в соответствии с возрастом детей, альбомы по русскому народному творчеству.

В речевых уголках имеется детская литература в соответствии с возрастом, игры и альбомы по формированию всех компонентов речи и знакомству с детскими писателями, поэтами. Каждый ребенок может самостоятельно выбрать книгу, альбом с иллюстрациями, картинками по своему желанию. Периодически организуются тематические выставки.
    В каждой группе также размещены спортивные уголки, которые способствуют развитию двигательной активности, моторики детей, и задач их гармоничного развития. Использование разнообразных  физкультурных и спортивно-игровых пособий повышает интерес детей к выполнению различных движений, ведет к увеличению интенсивности двигательной активности, что благотворно влияет на физическое, умственное развитие ребенка. Некоторый инвентарь изготовлен руками воспитателей и родителей: коврики для массажа стоп, нетрадиционное оборудование для координации движений, равновесия и др.

   Созданы условия для развития творческих способностей детей в группах. 

В уголках изобразительной деятельности имеются предметы изобразительного искусства, игровой материал, народные игрушки, бумага, шаблоны, изобразительный материал: мелки, карандаши, краски, гуашь, тушь, раскраски, пластилин для лепки и др. Уголки по изобразительной деятельности соответствуют возрасту и уровню развития детей. 

    В группах младшего возраста (первая младшая группа, вторая младшая группа) созданы центры сенсорного развития, в которых находятся различные материалы, способствующие развитию мелкой моторики, тактильных ощущений, слуховых анализаторов, зрительного восприятия, обоняния, развитию психических процессов, приобретены сенсорные наборы «Логический куб», «Полидрон гигант», многие материалы сделаны руками воспитателей.

     Для конструктивной деятельности в группах созданы центры строительства и конструирования . Они содержат строительный материал. Для построек имеются образцы моделей, схемы, рисунки, модели транспорта.

    Для игр по интересам и половым признакам педагогами созданы уголки для мальчиков и девочек.

    Также имеются центры безопасности, в которых расположены плакаты по пожарной и дорожной безопасности,образцы специальной техники, дидактические игры по теме безопасности.
  Созданные  условия способствуют интеграции содержания пяти взаимосвязанных областей в соответствии с ФГОС ДО: социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития дошкольников.

    Создание развивающего пространства в дошкольном образовательном учреждении - одно из необходимых условий для развития креативной, гармоничной личности ребенка. Профессиональная компетентность, креативность, творческий подход, педагогическая импровизация педагогов нашего детского сада позволяет самим выбирать формы, методы, приемы обучения в каждой конкретной ситуации взаимодействия с ребенком. Учет неповторимости и уникальности личности каждого ребенка, поддержка его уникальных интересов и потребностей дает педагогам возможность осуществлять индивидуальный подход в обучении и воспитании. Предметно-развивающая среда в ДОУ в значительной части соответствует  ФГОС. 

                                              Работа с семьей   

 В работе с родителями воспитатели проводили  определенную работу: оформляли наглядную информацию: папки-передвижки, буклеты, стенды; организовывали выставки рисунков, поделок, в которых принимали участие и родители с детьми; привлекали родителей к изготовлению игрушек и оформлению групп, развивающей среды в группах.
 В детском саду регулярно организуются совместные мероприятия с участием родителей, детей и педагогов (интеллектуальные игры, конкурсы, спортивные соревнования, проекты, акции и др.). 
Для родителей в детском саду оборудованы:

информационные стенды, уголки специалистов: медицинской сестры, инструктора по физической культуре, учителя-логопеда. Родителей регулярно информируют об изменениях в состоянии здоровья ребенка, о профилактических мероприятиях по укреплению здоровья детей. 

Ежегодно  с целью расширения  представления об организации воспитательно-образовательной деятельности детей в группах, о работе учителя-логопеда,  музыкального руководителя в детском саду проводится  день открытых дверей.       Педагоги нашего дошкольного учреждения старались показать родителям, что в детском саду создана безопасная, педагогически грамотная и психологически комфортная среда для развития ребенка и укрепления его здоровья. Перед проведением «Дня открытых дверей» педагогами был намечен план мероприятий, составлена программа «Дня открытых дверей», в которую вошли: занятия по развитию речи: «Курочка Ряба в гостях у ребят»воспитатель Красникова Т.Г. (первая младшая группа), «Путешествия по сказкам» воспитатель Красникова А.А. (вторая младшая группа), «Заяц-портной» воспитатель Костина И.Н. (старшая группа);  по ознакомлению с окружающим «Поможем Красной шапочке»

Воспитатель Новикова Г.Е. (средняя группа); по ФЭМП «Игры с лесными зверями»

и «Пять ключей» воспитатели Самсонова Т.П. (подготовительная к школе группа) и Девушкина Н.В. (разновозрастная группа); музыкальное занятие

«В мире эмоций» муз.руководитель Гришаев В.В.;  индивидуальное коррекционное  занятие  с ребёнком с ОВЗ «Путешествие с ласточкой» учитель-логопед Борисова Е.В. Также родители посетили  режимные моменты и поучаствовали в  развлечении в средней группе, посвященном дню матери «Наши  мамы лучше всех».

 Также была оформлена наглядная информация в  «Уголках для родителей», выставки продуктивной деятельности детей.  Родители остались очень довольны работой педагогов. Наблюдая за режимными моментами в детском саду, родители отметили высокий профессионализм работы педагогов и всего персонала детского сада и высказали пожелание чаще организовывать такие мероприятия.

  По общим впечатлениям родителей можно сделать выводы, что тесное взаимодействие детского сада с семьей, организация совместных мероприятий - очень важно, продуктивно для воспитания и обучения дошкольников. 

  Созданная система работы дошкольного учреждения позволяет максимально удовлетворять потребности и запросы родителей, о чем свидетельствуют следующие результаты:

- активное использование педагогами новых технологий в работе, учитывая социальный запрос, интересы и потребности родителей;

- активное участие родителей в жизни детского сада (регулярное посещение мероприятий, участие родителей в реализации различных проектов, акций, смотрах-конкурсах и др.);

- наличие положительных отзывов о работе ДОУ.

       На основании выше изложенного можно сделать следующие выводы:

1.Условия, создаваемые методической службой детского сада, способствовали творческому росту педагогов, формированию мотивации к саморазвитию.

2.Педагоги включились в активную деятельность по реализации образовательной программы ДОУ в соответствии с ФГОС ДО.

3.Ощущалось взаимодействие всех участников образовательного процесса.

4.Работа педагогического коллектива ведется планомерно, целенаправленно, рассчитана на перспективу. Годовые задачи ставятся исходя из результатов анализа работы за прошедший учебный год.

        Принимая во внимание достигнутые результаты и основные проблемы, с которыми столкнулись педагоги детского сада, следует определить перспективы работы на следующий учебный год:

1.Продолжать работу педагогов по образовательным программам, технологиям воспитания и обучения дошкольников согласно ФГОС.

2.   Совершенствовать работу по  сохранения и укрепления здоровья воспитанников (как физического, так и психического) приобщению их к ЗОЖ, формированию основ физической культуры и валеологической грамотности. 

 3. Продолжать использовать проектную деятельность, как метод  развития  дошкольников во всех областях воспитательно-образовательного процесса.
                                                   Работа с социумом
      Одним из условий  непрерывного образования ребенка является организация преемственности образования ребенка является организация преемственности между ДОУ и социокультурными учреждениями. Для сохранения единого образовательного пространства мы учитываем цели содержания дошкольного образования на соответствующих возрастных этапах развития ребенка и потребность в качественной его подготовке к дальнейшей адаптации в социуме. 

     В силу территориальных условий, наш детский сад взаимодействует с

- школой им. А.Т. Шурупова;

- детской библиотекой;

- Орловской областной филармонией;

- Орловским театром кукол;

- Брянской областной  филармонией;

- Домом творчества;

-ДЮСШ

- школой искусств.

     Все они, опираясь на то или иное направление развития ребенка, формируют конкретную компетентность.

     В течение года прошло много интересных мероприятий и встреч с интересными людьми. Дети с интересом посещали детскую библиотеку, они любят слушать новые сказки, знакомятся с новыми книжками и рассматривают картинки в них. В библиотеке проводились литературные викторины, рисовали рисунки к прослушанным произведениям.

     В течение года детский сад активно сотрудничал с представителями Орловского и Брянского театра кукол.

    Вся данная работа способствовала развитию у детей всех компетентностей, особенно социальной и информационной.

Была  организована целенаправленная педагогическая работа с детьми 6-7 лет, предусматривающая поэтапное формирование компонентов школьной позиции. 

     Проведенная работа позволила сделать определенные выводы:

Поэтапное формирование положительного отношения к школе обеспечивает ее сознательное становление у детей.

 Использование разных форм педагогической работы с детьми 6-7 лет к повышению и сохранению интереса у дошкольников к школе, учению, желанию занять новый социальный статус школьника.

 Оказание помощи родителям по вопросам формирования мотивационной готовности ребенка к обучению в школе помогает внутренней позиции школьника и возникновению эмоционально положительного отношения к школе, как у детей, так и у родителей.

 АНАЛИЗ ГОТОВНОСТИ ДЕТЕЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЫ

                                                     К ШКОЛЕ

	№п/п
	Возраст детей
	Количество детей
	Низкий уровень
	Средний уровень
	Высокий уровень

	1.
	Подготовительная группа
	 32  
	      2
	     21
	      9


Моторная готовность     Волевая    Мотивационная    Интеллектуальная
               85%                            74%                  97%                          70%

 Анализ готовности подготовительной группы к школьному обучению показывает положительную динамику и качественную подготовку детей к школе, о чем наглядно свидетельствуют данные информационной таблицы.

Успешности работы в этом направлении, на наш взгляд, способствовала целенаправленная скоординированная работа педагогов. Проведенный на начало года мониторинг детей подготовительной группы показал, что у детей в достаточной степени сформированы восприятие и воображение, а память, внимание, мышление многих детей близко к ниже среднему и низкому уровню развития. С учетом полученных данных, был составлен план работы на год по развитию внимания, памяти, мышления, как необходимой готовности детей к школьному обучению, основными целями которого являлось:

-Развитие познавательных процессов, эмоционально-личностной сферы детей старшего дошкольного возраста;

_ Формирование интеллектуальной и мотивационной готовности, опыта учебной деятельности;

- Воспитание самоконтроля, самоорганизованности, навыков коммуникативного общения, нравственно-волевых качеств.

     Осуществление коррекционной и развивающей работы проводилось в форме фронтальных, подгрупповых, тренинговых игр и упражнений индивидуальной и парной работы с детьми. 

   Успешности работы по подготовке детей к школе, способствовало активное взаимодействие педагогов с родителями будущих первоклассников. Однако следует заметить, что, несмотря на положительную динамику уровня готовности детей к школе по всем разделам, сохраняется проблема социализации дошкольников, уровень знаний детей по безопасности их жизнедеятельности. Поэтому, в рамках общей стратегии развития ДОУ,  в связи с введением ФГОС в следующем учебном году следует проводить углубленную работу по данным направлениям.  

По результатам освоения воспитанниками требований основной образовательной программы ДОУ у нас в этом году хорошие результаты. Наблюдается увеличение количества воспитанников, показавших высокий уровень усвоения программы.

   В группах созданы необходимые условия для целенаправленной подготовки детей к обучению в школе, оборудованы центры для самостоятельной деятельности детей, их творчества, учтена освещенность группы, созданы гигиенические условия.

   Уголки в подготовительной и разновозрастной группах оформлены эстетично, соответствуют возрасту детей. Для укрепления здоровья и закаливания детского организма  в группах имеются спортивные уголки, в которых находятся разминочные комплексы (серсо, мишени и шарики для бросания), корригирующие дорожки для профилактики плоскостопия и нарушения осанки.

   Предметно-игровая среда организована таким образом, что каждый ребенок имеет возможность заниматься любимым делом. Размещение игрового оборудования по принципу нежесткого центрирования позволяет детям объединяться подгруппами по общим интересам. Для развития режиссерской игры выделено специальное место, где можно разыгрывать сюжеты, имеется набор игрушечных персонажей. В изобразительном центре кроме обычных материалов есть схемы-способы создания образов с помощью различных техник. Схемы помогают детям создавать яркие образы из бумаги, глины, теста, развивают фантазию, воспитывают самостоятельность.

   Имеющаяся игротека для самостоятельных игр способствует познавательному и математическому развитию ребенка, развивает логическое мышление. Разнообразны игры с правилами (лото, шашки, домино, шахматы, маршрутные игры). Все они интересны, красочны, носят соревновательный характер, вызывают желание играть даже без участия взрослого.

   В группах имеется учебная зона, учебные доски с подсветкой. Это помогает ребенку адаптироваться к учебной среде школьного класса.

   Для расширения возможности познать свой родной край, в группах имеются брошюры, книги, фотографии.

   Для формирования патриотических чувств к стране в группах есть символика России. 

   Центр конструирования помогает овладеть детям конструктивными умениями и навыками. Мозаика, мелкий конструктор «Лего», крупный конструктор, различные сборные игрушки, схемы составления и сборки объектов способствуют решению этой задачи. Строительный центр вмещает в себя различные конструкторы, игрушки для обыгрывания построек, макет железной дороги, игра «Перекресток» и модель светофора. Необходимо разнообразить виды транспорта и игровой техники, изготовить схемы построек и алгоритмы их выполнения, которые помогут дошкольникам в строительных играх.

   В математическом центре имеется в достаточном количестве счетный материал, комплекты цифр и знаков, рабочие математические тетради, наборы объемных геометрических фигур.

   В группах имеются уголки экспериментирования, где находится природный материал, сыпучие продукты, колбы для проведения экспериментов, настольно-печатные игры для формирования естественнонаучных представлений у воспитанников.

  Таким образом, предметно-развивающее пространство групп способствует всестороннему развитию дошкольников и подготовке их к школьному обучению.

   Оснащение педагогического процесса

 Образовательный процесс с детьми подготовительной и разновозрастной групп строится на основе реализации Основной образовательной программы дошкольного образования МБДОУ «Детский сад №1 п.Шаблыкино» с учетом образовательной программы «От рождения до школы» Вераксы Н.Е. и дополняется парциальными программами: «Юный эколог» Николаевой С.Н., «Основы безопасности жизнедеятельности детей дошкольного возраста» Стеркиной Р., «Цветные ладошки» Лыковой И.А., «Физическая культура в детском саду» Пензулаева Л.И.,  «Программа логопедической работы по преодолению  общего недоразвития речи у детей» Г.В. Чиркиной, Филичевой Т.Б.

    Педагоги располагают необходимыми методическими разработками и рекомендациями по планированию работы с детьми старшего дошкольного возраста по всем разделам воспитательно-образовательного процесса.

   С первых дней учебного года учитель-логопед вела диагностические карты по речевому развитию, воспитатели ведут мониторинг развития ребенка по разделам программы. Подобная работа помогает избежать ошибок в подборе методов работы с детьми, имеющими разные учебно-познавательные и функциональные возможности. 

   Оценка состояния здоровья детей.

Общее число детей, идущих в школу: 32 ребенка

Первая группа здоровья – 4 ребенка
Вторая группа здоровья -  19 детей  

Третья группа здоровья – 7 детей
Четвертая группа здоровья – 0 детей

Пятая группа здоровья – 2 ребенка 

     Воспитатели уделяют большое внимание здоровью детей:

- на занятиях следят за осанкой детей, проводят физкультминутки для снятия усталости от статистического положения тела, занятия проводят по времени, чередуя малоподвижные с подвижными, используют здоровьесберегающие технологии;

- организуют систематические прогулки, экскурсии, подвижные и спортивные игры, проводят закаливающие процедуры, дыхательную гимнастику после сна.

В результате просмотренных занятий можно сказать, что педагоги владеют методикой обучающих занятий, в структуре занятий выделены этапы, к каждому из которых даются четкие инструкции. Изложение материала логичное, от простого к сложному, используются широко разнообразные методы и приемы закрепления пройденного материала. Воспитатели уверены в себе, собраны, инициативны, обладают педагогическим тактом.

   Большинство детей (75%) имеют достаточно высокие коммуникативные навыки, они общительны, легко идут на контакт даже с незнакомыми взрослыми и детьми, являются инициаторами общения с взрослыми, проявляют в беседе свою любознательность, владеют культурой общения, знают правила речевого этикета. 

25 % детей в общении с взрослыми сдержаны, инициативу в общении со сверстниками на себя не берут, ответы на вопросы взрослого односложны, хотя уровень развития монологической речи достаточно высок.

    Анализируя трудовые умения и навыки детей, можно сделать вывод, что все дети имеют достаточно высокий уровень развития культурно-гигиенических навыков, самостоятельны и организованны в самообслуживании, следят за своим внешним видом. Дети имеют оптимальный уровень знаний о значении и разнообразии труда взрослых. Активное желание участвовать в хозяйственно-бытовом труде отмечается у 80% воспитанников . Дети с удовольствием дежурят по столовой, принимают активное участие при подготовки дидактического материала к занятиям, следят за порядком в раздевальной, спальне. Воспитанники с удовольствием трудятся в уголке природы, ухаживают за рассадой, работают в цветнике.

        Анализируя готовность выпускников ДОУ, можно отметить, что на этапе завершения дошкольного образования:

· 97% воспитанников проявляют инициативность и самостоятельность в разных видах деятельности – игре, общении, конструировании и других;

· 90% - способны выбирать себе род занятий, участников совместной деятельности, обнаруживает способность к воплощению разнообразных замыслов;

· 87% - дети уверены в своих силах, открыты внешнему миру, положительно относится к себе и к другим людям, обладают чувством собственного достоинства. Активно взаимодействуют со сверстниками и взрослыми, участвуют в совместных играх. Способны договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, стараться разрешать конфликты;

· 83% - обладают развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности. Способность ребенка к фантазии, воображению, творчеству интенсивно развивается и проявляется в игре. Дети владеют разными формами и видами игры. Умеют подчиняться разным правилам и социальным нормам, различать условную и реальную ситуации, в том числе игровую и учебную;

· У 75% детей творческие способности проявляются в рисовании, придумывании сказок, танцах, пении и т.п. Дошкольники хорошо понимают устную речь, выражают свои мысли и желания;

· У 93% детей развита крупная и мелкая моторика. Они контролируют свои движения и управляют ими, обладают развитой потребностью бегать, прыгать, мастерить поделки из различных материалов и т.п.;

· Все дети достаточно готовы к обучению в школе, 2 детям рекомендовано 

 занятия в школе с учителем-логопедом, 1 ребенку рекомендована речевая школа.

   Дети проявляют любознательность, умеют наблюдать, экспериментировать. Обладают начальными знаниями о себе, о предметном, природном, социальном и культурном мире, в котором он живет. Знакомы с книжной культурой, с детской литературой, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории и т.п., у детей складываются предпосылки грамотности.

  В дошкольном учреждении созданы необходимые условия для качественной подготовки детей старшего дошкольного возраста к обучению в школе.

    Педагоги, работающие с детьми- выпускниками, обладают высокой профессиональной компетентностью, постоянно повышают свой профессиональный уровень, владеют методиками дошкольного образования. Строят работу в тесном контакте с родителями (законными представителями) воспитанников.

    Развивающая предметно-пространственная среда групп содержательно насыщена, трансформируема, полифункциональна, вариативна, доступна и безопасна.

    Организация образовательного пространства и разнообразие материалов, оборудования и инвентаря обеспечивает: игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех категорий воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами (в том числе с песком и водой); двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением; возможность самовыражения детей.

      Итоги мониторинга свидетельствуют о том, что у детей сформированы необходимые социальные и психологические характеристики личности ребенка на этапе завершения дошкольного образования: дети проявляют инициативность и самостоятельность в разных видах деятельности – игре, общении, конструировании; способны выбирать себе род занятий, участников совместной деятельности, способны к воплощению разнообразных замыслов, уверены в своих силах, открыты внешнему миру, положительно относятся с себе и к другим, обладают чувством собственного достоинства. Дети активно взаимодействуют со сверстниками и взрослыми, участвуют в совместных играх. Способны договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, стараться разрешать конфликты.

Итоги диагностики, наблюдения за детьми подтверждают, что у детей развито воображение, которое реализуется в разных видах деятельности. Способность к фантазии, воображению, творчеству интенсивно развивается и проявляется в игре. Дети владеют разными формами и видами игры. Умеют подчиняться разным правилам и социальным нормам, различать условную и реальную ситуации, в том числе игровую и учебную.

    Анализ детских работ, просмотр мероприятий продуктивной деятельности свидетельствует о том, что творческие способности ребенка успешно проявляются в рисовании, придумывании сказок, танцах, пении и т.п. Дети могут фантазировать вслух, играть звуками и словами. Хорошо понимают устную речь, ярко выражают свои мысли и желания. У детей развита крупная и мелкая моторика. Они контролируют свои движения и управляют ими, обладают развитой потребностью бегать, прыгать, мастерить поделки из разных материалов и т.п. Дети овладевают социальными нормами поведения и правилами в разных видах деятельности, во взаимоотношениях с взрослыми и сверстниками, правилами безопасности и личной гигиены. Дети проявляют любознательность, задают вопросы, касающиеся близких и далеких предметов и явлений, интересуются причинно-следственными связями, склонны наблюдать, экспериментировать. Обладают начальными знаниями о себе, о природном, предметном, социальном и культурном мире. Знакомы с книжной культурой, с детской литературой, обладают элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории и т.п., у ребенка складываются предпосылки грамотности, способны к принятию собственных решений, опираясь на свои знания и умения в различных сферах действительности.

     Работа методического кабинета осуществлялась в двух основных

                                                направлениях:

- учебно-методическое обеспечение педагогического процесса;

- оказание дифференцированной помощи в повышении профессионального мастерства педагогов.

   В течение года:

- библиотека кабинета пополнялась методической и художественной литературой;

- оформлялись информационные стенды, как для педагогов, так и для родителей.

  Продолжалась работа по формированию «Портфолио педагогов»;

- разработке рабочих программ педагогов;

- оформлялись тематические выставки методической литературы;

- разрабатывались рекомендации для педагогов по проведению самоанализа;

- разрабатывались схемы-карточки для наблюдений за педпроцессом;

- шло пополнение тематических папок по различным разделам программы;

- разрабатывались Положения творческих групп;

- разрабатывались Положения по проведению разнообразных конкурсов, проведенных в течение года.

   Успешности работы педагогического коллектива по реализации годовых задач, на наш взгляд, способствовала активная и творческая работа коллектива, по совершенствованию педагогического процесса в направлении его гуманизации, повышении профессионального мастерства и развитию творчества педагогов через непрерывное самообразование и саморазвитие, создание творческих групп.

В  течение года педагоги нашего ДОУ принимали активное участие в работе районных методических объединений:

- проведена «Неделя педагогического мастерства» - где воспитатели показали интересные интегрированные и комплексные занятия, мастер-классы;

- РМО «Реализация ФГОС дошкольного образования в ДОУ», «Правовое воспитание  дошкольников и другие мероприятия.

     В 2019-2020 учебном году был аттестован два  педагога: 

Красникова Алла Алексеевна – первая квалификационная категория;

Борисова Елена Вячеславовна – высшая квалификационная категория.

