Порядок 

обжалования неправомерных действий по привлечению дополнительных финансовых средств в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном чреждении «Детский сад № 1 п.Шаблыкино»            

Шаблыкинского района Орловской области

Жертвователем может быть обусловлено использование пожертвования по определенному назначению (п. 3 ст. 582 ГК РФ), тогда жертвователь может требовать отчета об использовании средств, и если они были использованы не по назначению, потребовать их возврата (п. 5 ст. 582 ГК РФ). Например, можно пожертвовать МБДОУ «Детский сад № 1 п.Шаблыкино» деньги конкретно на оплату услуг охранной организации. Возможно и пожертвование без указания определенного назначения использования средств. В любом случае передача денег должна осуществляться в безналичном порядке путем перечисления на банковский счет МБДОУ «Детский сад № 1п.Шаблыкино», из средств которого впоследствии и выделяется помощь образовательному учреждению.

В том случае, если под видом добровольных пожертвований деньги собирают фактически принудительно Вы имеете право обратиться с жалобой в:

ОТДЕЛ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО 

ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

ШАБЛЫКИНСКОГО РАЙОНА

Адрес: 303260, пос. Шаблыкино, ул. Ленина, 21

Телефон: (48644) 2-18-66. График работы: пн-пт 9:00-18:00..

E-mail: ShablkinoOOPO@mail.ru
Департамент образования и молодежной политики Орловской области 

Адрес: 302021, Орловская обл., г. Орел, пл. Ленина, д. 1, Телефон: (4862) 47-55-58 Сайт: www.adm.orel.ru 

График работы: пн-пт 9:00-18:00..

